

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Какой урожай закладываете?

В условиях запоздавшей весны сельские труженики района изо дня в день наращивают темпы работ, принимают энергичные меры к тому, чтобы каждый совхоз и колхоз справился с намеченными графиками сева, установленными планами производства всех видов продукции.

Это прекрасно понимают земледельцы совхоза «Кузнецкий». В основу организации труда они взяли ипатовский метод. Комплексы дружно ведут задержание влаги, качественно обрабатывают почву, хотя здесь, как ни в каком другом хозяйстве района, имеется запас влаги.

Надо нынче отдать должное еланцам, которые своевременно проводят закрытие влаги, вплотную приступили к севу зерновых.

Как уже сообщалось ранее, засуха дает о себе знать. Так, в колхозе «Вперед» запас влаги, особенно на посевах многолетних трав, не превышает 50 процентов к норме. Особенно мало ее в пахотном слое. Отсюда вывод: все агротехнические меры должны быть направлены на сохранение имеющейся влаги. В самом деле, без воды никакие сверхвысокие нормы удобрений, никакие первоклассные семена не спасут положения, хотя они и играют не последнюю скрипку. Вот почему и сейчас, и в будущем агрономическая мысль, организаторские способности больших и малых руководителей должны быть направлены на этот важный агротехнический прием. Что для этого нужно сделать? Нелишне напомнить.

Сосновцы, например, успешно используют игольчатые борозды на многолетних травах. А вот на травах третьего года и более позднего срока пользования великолепные результаты дает обработка дисковыми лущильниками, а затем боронами, что создает хорошие условия для аэрации.

Первые дни сева показали, что в ряде хозяйств не придается должного значения предпосевному выравниванию. И, как плачевный результат, неравномерная заделка семян, недружные всходы, а затем и некачественная уборка. С плохо обработанной поверхности улучшается больше влаги. Подготовить рельсы, швеллеры не долго, да и во многих хозяйствах шлейфы есть, использовать их обязательно, причем, не за

обрабатывающими машинами, а как самостоятельный агрегат, тогда — только тогда, он даст наибольший эффект.

Строго соблюдать такие правила: глубина предпосевной обработки почвы не должна превышать глубины заделки семян, их уложить на нужную глубину, во влажную землю. Нынче, к сожалению, много весенних вспашек, которая, увы, ни в коей мере не способствует накоплению влаги. Поэтому к каждому полю надо подойти индивидуально. Может, на какой-то плантации ограничиться лущением и

В СЖАТЫЕ СРОКИ, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ!

◎ Удлинение сроков сева только на три дня снижает урожай зерновых на 1,5—2 ц с гектара.

◎ В зависимости от того, какие условия создаются на поле, на 1 ц зерна гороха расходуется от 200 до 600 тонн воды.

◎ С каждого гектара земли сейчас за сутки испаряется до 50 тонн воды, если на поле не проведено задержание влаги.

◎ Только за счет качественного закрытия влаги урожайность зерновых увеличится до 2 ц с гектара.

культивацией. Не оставлять широкие дороги, незаделанные края полос, бороться с водной эрозией.

Нынче многие хозяйства применяют припосевное внесение минеральных удобрений, ориентир правильный, но только стоит ли вносить до центнера двойного суперфосфата на гектар, как это делают в колхозе «Вперед»? Специалисты утверждают: достаточно и 50 кг.

Начали посадку картофеля, но ее надо вовсю форсировать, а кое-где еще раскачиваются. Надо рассчитывать так, чтобы в мае весь картофель уложил в землю. Объем немалый. Большой урон этой культуре наносят болезни. Поэтому садить нужно только здоровые клубни, причем, обработанные препаратом ТМТД с помощью приспособления, изготовленного по методу картофелеводов совхоза «Береговой».

В овощеводческих хозяйствах, за исключением немногих, медлят с посевом ранних овощей — моркови, редиса и других культур.



ФОТО- ИНФОРМАЦИЯ

Совхоз «Безруковский» приступил к севу моркови. Первым вывел в поле агрегат коммунист, член РК КПСС Николай Васильевич Дробежев. Он решил провести сев за пять рабочих дней.

На снимках: идет сев моркови; Н. В. ДРОБЖЕВ.

Фото А. Шувалова.



рабселькоровский
пост
сообщает

С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

С хорошим деловым настроем приступили к полевым работам механизаторы четвертого отделения совхоза «Садопарковый» Петр Иванович Хаврюк и Иван Антонович Добров. Поля, на которых они трудятся, расположены на косогорах. Работать на них сложнее по сравнению с равнинными, но за два первых дня Хаврюк и Добров смогли засеять ячмень на площади 113 гектаров при плане 80 га. Посевную механизаторы намерены закончить раньше графика.

Г. ЖУРАВЛЕВА.
Главный агроном
совхоза «Садопарковый».

ЕСТЬ НОРМА!

Дружно работает в совхозе «Притомский» комсомольско-молодежное звено, занятное на культивации почвы под зерновые и кукурузу.

В составе звена — комсомольцы Александр Кулабухов, Николай Соколов, Сергей Васин и Федор Рябов. Сменную норму — 12 гектаров на агрегат — они выполняют ежедневно.

С. БАЛАБАНОВ.
Секретарь комитета
комсомола
совхоза «Притомский».

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Природа живет по своим законам и, к сожалению, пока не хочет ориентироваться на наши желания. Нам же с ней считаться приходится. Поэтому, составляя план, главные технологии посевной и наметили завершить эту важную сельскохозяйственную кампанию за определенное количество рабочих дней, имея в виду, что непогода некоторые дни может сделать нерабочими. Где организация труда отложена и опробована годами, счет идет на часы.

В совхозе «Партизан» весенние полевые работы наметили провести за 10—15 рабочих дней. Допуск в пять дней уже говорит о некоторой неуверенности, скдике на неорганизованность. Но вспомним, что приказ директора издан 23 апреля, когда запас

В ОЖИДАНИИ ЧАСА «ПИК»

времени еще был. К дню нашего приезда в хозяйство природа этот запас поиздергала, отняла у земледельца: сыпалась снегом, дула ледяным холодом, лила дождем. Дни ушли, а на календаре — середина мая.

И очень странно было видеть, что в совхозе «Партизан» с севом не торопятся. Какой-то сверхуспокойностью веяло от замков на некоторых дверях. Например, на столовой. Пятый день, как нам сказали, ведутся полевые работы. И все это время на первом отделении их ни разу не кормили горячими обедами. Причина: нет картошки.

В Сары-Чумыше начали сев зерновых, а здесь когда?

Во вторник, 13 мая. Думаете, этот день обговорен в рабочем плане? Нет, он продиктован все той же раскачкой. Не оказалось мешков для засоривания зерна, их намеревались привезти в понедельник.

Мы пытались выяснить у и. о. главного агронома М. В. Батожка, на какой же стадии находятся полевые работы, что уже сделано, много ли осталось? Но такими данными он не располагал. Сделаем скидку на молодость, неопытность. Но и партком во главе с А. С. Табашниковым, рабочим во главе с А. С. Новоселовым тоже не побеспокоились о гласности соревнования. Нет ни показателей, ни «молний», ни «боевых ли-

стков». Как трудятся люди — об этом нигде ни слова.

Обычно в таких случаях слышишь, мол, только еще начали. Но ведь механизаторы работают, работают, по-разному. Надо с первого дня организовать их соревнование, не ожидая часа «пик» в посевной кампании.

В совхозе «Партизан» уверены, что посевут вовремя. Мы, мол, это умеем. Другое дело, заготавливать корма или убирать урожай, там, действительно, здорово отстают. Но, думается, умением хорошо проводить сев может похвастать только тот, на чьей ниве ежегодно вырастает тучный колос. Про «Партизан» этого не скажешь. Мало вовремя положить зерно —

землю, надо, чтобы она была еще хорошо удобрена, до-бротив земледелия. Культура земледелия нужна. А здесь еще тоже работать, да рабо-

тить не надо. Стоит выйти за окопицу. Каждый год ведется речь об обработке краев полей. Но как были здесь проселочные дороги необъятной ширины, так и остались. Мало того, что земля пустует, она является рассадником сорняков.

А как используются удобренния?

Здесь минеральные удобре-ния не жалеют. Свалены они на обочину дороги, ведущей в Кандалеп. Нет над ними даже простейшего навеса.

Так стоит ли говорить об умении. Не лучше ли объявить бой бесхозяйственности, неорганизованности?

В. МИКОВА.

◎ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

При строгом учете

Время дискуссий о целесообразности внедрения безнарядной системы труда прошло. Новая система медленно, но верно занимает ключевые позиции в производстве. Успех апробирования, потом и повсеместного внедрения в жизнь безнарядной оплаты во многом зависит от деловых качеств специалистов экономической службы хозяйства.

В совхозе «Безруковский» систему безнарядной оплаты труда для звена картофелеводов разрабатывала старший экономист по труду В. П. Уварова.

Когда в разговоре с безруковскими экономистами я высказал предположение о том, что при новой системе заметно поубавится «бумажной работы», значительно упростится учет, Валентина Петровна решительно возразила:

— Хлопот с бумагами, может быть, и будет меньше, а вот что касается учета, то здесь наблюдается тенденция к усложнению. И не нужно этого бояться. Внедрение безнарядной системы оплаты труда во многом будет зависеть от правильно поставленного учета. Можно сказать больше — новая система предполагает ведение строжайшего учета.

В дальнейшем из разговора с экономистами стала понятна их позиция. Оказалось, что название «безнарядная оплата труда» не слишком-то соответствует истине. Наряды будут вестись так же ежедневно. Только расценки за единицу работы теперь исчисляются согласно тарифным ставкам разрядов рабочих. Звено картофелеводов состоит из двух человек. Звеньевому В. Ф. Биеру присвоен пятый разряд, у него в подручных — сын Иван, у которого четвертый разряд.

Подсчитано, что от нарезки гребней до копки картофеля звену придется отработать 79 смен. Механизаторы за это время проведут девять операций, как того требует технология. Учитывая стоимость производимых работ, картофелеводам начисляется зарплата.

При получении запланированной урожайности 104 центнера клубней с гектара, оба механизатора в итоге за весь период работ получат всего 1807 рублей. В процессе возделывания картофеля они получают авансом лишь часть этой суммы, которая регулируется тарифными ставками их разрядов, то есть всего 1084 рубля.

А вот когда картофель выкопан, экономисты подсчитывают урожайность и произведут доплату. При достижении плановой урожайности картофелеводы получат вдвое на руки 723 рубля. Но ведь плановая урожайность не предельная. В прошлом году безруковцы взяли с гектара 135,9 центнера картофеля. Достигнет нынче звено В. Ф. Биера этих рубежей, то получит дополнительную взятую авансом не семьсот с лишним, а более 1200 рублей.

После обстоятельный беседы с экономистами мы решили побывать на поле, поговорить с Биерами. Там встретились с директором совхоза Н. Н. Конищевым. Разговор свелся к интересующей нас теме — безнарядной оплате труда. Николай Никифорович сказал:

— Где-то новая система полностью вживилась в производство, но где-то ее не принимают, а правильно будет сказать — не понимают. Вот взять хотя бы наш совхоз, по большому счету судить — невелик коллек-

тив, а ведь тоже общего мнения о безнарядной оплате нет. И обратите внимание, кто привык свои действия досконально взвешивать, считать, прежде чем решиться на что-либо, тот от новой системы не шарахается. Правда, не спешит он и «да» сказать, но к новшеству приглядывается очень внимательно. Вот Виктор Филиппович Биер, когда ему предложили, не отказался. Здесь, во втором отделении, всего сто гектаров отведено под картофель, трудиться будут вместе с сыном, живут сами в Боровкове, то есть условия для проведения эксперимента есть...

Действительно, для безруковцев переход на безнарядную оплату труда звена картофелеводов — эксперимент. Пусть пока это всего одно звено. Готовились экономисты при составлении подробной технологической карты, несмотря на малые масштабы, со всей серьезностью. Потом собирались вместе главный инженер, агроном, экономист, управляющий, члены звена, досконально разобрались в технологических операциях.

К сожалению, мы не застали на поле звеньевого Биера, но там трудился его сын Иван. Он обстоятельно, со знанием дела рассказал о предстоящей работе. На наш вопрос о том, что, по его мнению, является самым важным в новой системе, он ответил:

— Работать будем от посадки до копки, одни, надеясь будем только на самих себя. А что может быть приятнее, увидев конечный результат своего труда, сознавать — это дело твоих рук: ты начинал, ты ухаживал, ты убирал.

В. КУНГУРЦЕВ.

◎ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Жить на своей земле

Уроженец Вологодской губернии Александр Павлович Кривошапкин родины своей не помнит — губернию он покинул, когда от роду ему было чуть больше года. Родитель его, лесоруб по призванию, привез семью в Сибирь и неподалеку от Осинников построил на пригорке дом. Из-за Урала приехал не один, а с товарищами, и потому рядом выросли другие дома, и образовался хутор Вологодский. Было это в 1922 году.

С этих вот пор Александр Павлович и живет там, где выучился ходить. И землю эту считает своей единственной родиной.

В семнадцать лет он отправился в Кузедеево и за три месяца научился водить трактор. Два предвоенных года пахал, боронил, сеял. Потом четыре года воевал. Сначала защищал Родину на Востоке, потом брал на Западе Вену. Будапешт. В августе сорок пятого старшина Кривошапкин вернулся домой. Женился. И пошел пахать землю. Пахать, сеять, убирать хлоркай. Потом Александр Павлович почувствовал — пощипывает здоровье, тяжеловато на тракторе, и пошел слесарить в мастерскую. Работа была не в новинку — двигатели, муфты сцепления, тормозные детали — то есть

все, что ему теперь пришлось ремонтировать, он знал досконально. И он не подводил товарищей. Заведующий ремонтной мастерской Павел Абрамович Варов долго думал, как бы получше составить отзыв о работе Кривошапкина и наконец просто сказал:

— Задержек по его цеху не бывает.

Добросовестно слесарит Александр Павлович.

Но вот приходит весна, и слесарь Кривошапкин начинает волноваться.

— А как же мне не волноваться, ежели на этой земле живу, — говорит он.

— Вот уже сеять пора, а погода не дает. А эти вет-

ры, они хуже корости, они всю почву высушат.

На дворе была непогода, трактористы хлопотали у своих вышедших из ремонта машин, и Александр Павлович переживал вместе с ними за погоду, за землю. Для него, уроженца Вологодской губернии, она стала настолько близкой и родной, что когда я спросил его — не манило ли вас, Александр Павлович, в другие края, — он растирся и, морщина лоб, сказал:

— Да я никогда даже и не думал об этом. Как это можно уезжать со своей земли... куда-то...

Евг. БОГДАНОВ.



Иван Константинович Толочкин трудится оператором откорочного цеха совхоза «Чистогорский». Добросовестный в работе, он добивается высоких результатов, перевыполняя нормы. Иван Константинович награжден бронзовой медалью ВДНХ. А по итогам работы 1979 года он занесен на районную доску Почета. В этом году он также в числе лидеров.

На снимке: И. К. ТОЛОЧКИН.

Фото А. Шувалова.

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ

Умеешь сам — научи другого

У нас в цехе от ритма и работы инкубатора зависит результат труда коллектива всей фабрики.

В первом квартале мы потрудились хорошо. Проникнувшись 806 тысяч яиц, вместо 646 тысяч по плану, выведено 655 тысяч цыплят, т. е. на 140 тысяч больше, чем предусматривалось.

Возрос и процент вывода с 74 — до 81.

Сдвиги есть, и все это благодаря тому, что в этом году у нас сложился постоянный коллектив, прекративший кадровую текучесть. Если раньше в инкубатор никто не хотел идти, то сейчас желающих много.

Я не хочу сказать, что у нас все очень хорошо, нет никаких сложностей. Есть. Кадровых рабочих у нас мало, половина молодых. Они учатся у опытных, и наша обязанность помочь им, привить любовь к труду. Со мной в смене работает Нина Копылова, которой 19 лет.

Сейчас ей можно смело доверить любое дело, не подведет.

И я думаю, что ветераны труда — это огромная сила в каждом коллективе. Значит, и начинать нужно с себя. Мало того, что ты дисциплинирован и честен сам, ответственно относишься к делу, добейся, чтобы и другие приобрели эти качества.

Надо поднять воспитательную роль трудового коллектива. Ведь коллектив — это мы, рабочие, связанные одной заботой, одной целью. И если на нашей фабрике нашли приют пьяницы, прогульщики, лодыри, в этом виноваты и мы сами.

Повышать роль нашей профессии, особенно в глазах молодежи, помогает конкурс среди сортировщиков, и операторов, к которому мы готовимся и сейчас. Это тоже своеобразное соревнование, и дело здесь не только в том, чтобы выявить победителя, а главное — показать лучшие образцы труда, научить других передовыми приемами.

С. ФАРОНОВА.
Оператор инкубатория
Мысковской птицефабрики.

Дневник полевых работ

СВЕДЕНИЯ ДАНЫ НА 14 МАЯ

В 1-й колонке — сев яровых, во 2-й — зерновых, в 3-й — картофеля, в 4-й — овощей (в процентах к плану).

«Кузедеевский»	18,0	16,0	—	—
«Вперед»	16,0	18,0	12,3	—
Откорочный	15,0	—	—	—
«Еланский»	13,0	24,0	—	—
«Сосновский»	10,1	11,0	5,0	—
«Лысинский»	7,0	7,0	—	—
«Осинниковский»	6,0	19,0	0,6	—
«Безруковский»	6,0	13,0	1,5	13,0
«Сидоровский»	5,0	12,0	—	12,5
им. Димитрова	5,0	6,0	2,9	—
«Партизан»	5,0	6,0	—	—
«Ильинский»	4,0	7,0	—	—
«Притомский»	4,0	—	2,5	71,4
«Таштагольский»	3,0	2,0	—	—
По району	10,0	12,0	2,7	4,6

Заканчивается зимовка общественного скота. С разными результатами приходят к концу ее хозяйством района. На этой странице народного контроля речь пойдет о содержании молодняка в некоторых хозяйствах, именно там, где в течение долгой зимы этому вопросу не уделялось достаточно серьезного внимания. Поэтому итог зимовки неутешительный. Плохая подготовка коров и нетелей к отелю, кормление некачественными кормами, низкая трудовая дисциплина — основные причины падежа животных, из-за которых на внеочередное заседание комитета народного контроля были приглашены специалисты совхозов «Осинниковский», «Сидоровский», колхозов «Вперед» и им. Димитрова.

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

За первый квартал пало 116 телят — на 91 голову больше, чем в 1979 году за это же время, или 17,6 процента ко всему народившемуся поголовью. В апреле отход составил 71 голову из 308 народившихся — 23 процента. Мертворожденных телят за четыре месяца — 91 голова, в том числе в апреле — 61. У 54 растлевшихся нетелей 49 телят мертворожденных. Значительный падеж в пятой, шестой, седьмой и восьмой бригадах.

Такова печальная статистика проверки членами комитета народного контроля состояния сохранности молодняка в колхозе «Вперед». Вызывает тревогу тот факт, что происходит это в том хозяйстве, где обеспеченность кормами одна из самых высоких в районе — сухостойные животные получают по 9,9 кормовых единицы в сутки.

Тенденцию к повышенному падежу зооветспециалисты колхоза почувствовали еще в январе, начали принимать меры. Но, по-видимому, либо меры оказались неэффективными, либо упустили момент еще в начале зимовки — падеж не был остановлен.

Действительно, кормов было заготовлено много, но силос и сенаж содержат очень мало картофеля и очень много уксусной и масляной кислоты. Однако, как было отмечено зооветспециалистами района, самые первые данные анализа кормов стали известны в колхозе только в конце ноября. То есть своевременно пробы на анализ не были сданы, хотя ветбаклаборатория в то время обращалась ко всем руководителям с просьбой вовремя сдавать образцы кормов, чтобы к началу зимовки знать их качество.

С осени животные получили

ли малый запас витаминов. Зима началась без снега. Сено было трудно подвезти, силос — рядом. Вот и кормили некачественным силосом и сенажом. Сухостойные коровы не были с осени отделены в отдельные ряды. В некоторых бригадах (в восьмой и одиннадцатой) нерегулярно подавалась животным травяная мука, не было в рационе картофеля. В октябре, когда уже началась зимовка, рацион не был доведен до бригад, несмотря на все предписания районных организаций, и животных гоняли на пастбище за 15—20 километров. В результате в декабре уже началось резкое снижение картофеля в крови. И сейчас выше они ниже нормы. В бригаде № 6 из 14 проб ниже нормы — в 11 пробах, в бригаде № 7 — в 10 пробах из 11, в Успенке — в 16 пробах из 17 и т. д.

Вместе с тем, как отмечают и главный зоотехник М. П. Мельков, и главный ветврач В. А. Шкловчик, не во всех группах случается падеж. Так, например, у доярки из шестой бригады Даниловой пало пять голов, у Шумской — четыре, а есть такие, как Духова, Пискарева, у которых ни одного теленка не пало. Значит, говоря о причинах падежа, нельзя не сказать и о мере ответственности людей за порученное дело.

Члены районного комитета народного контроля считают, что большая доля вины за допущенный падеж лежит на главных зооветспециалистах. Это и недальновидность, и нераспорядительность, и недостаточная воспитательная работа с бригадирами, слабый контроль.

М. П. Мельков и В. А. Шкловчик наказаны денежным начетом.

Причины — «осинниковские»

Говоря о массовом падеже молодняка в совхозе «Осинниковский», следует сделать небольшой экскурс в прошлое. Уже несколько лет подряд весной главные специалисты совхоза приглашаются на заседания районного комитета и с ними, как говорится в народе, «снимают стружку» здесь. Однако каждый год специалисты «находят» объективные, как им кажется, причины для оправдания. Прошлый год был несколько благоприятнее в этом отношении, а нынче картина повторилась, падеж увеличился.

Опять в числе рекордсменов по падежу Николаевский комплекс, опять в качестве главных причин называются отсутствие условий для работы, большая скученность скота, нехватка рабочей силы, слабая дисциплина на фермах, недо-

статок кормов, плохое их качество, полное невнимание к нетелям и сухостойным животным.

Естественно, возникает вопрос, а от кого же зависит решение всех этих задач, как не от руководства совхоза и главных специалистов. В четвертом отделении особенно варварски содержались нетели. И, как результат, телята от них рождались нежизнеспособные и погибли. Однако члены комитета вспомнили, что подготовка помещения для нетелей в этом отделении началась только осенью, когда животных уже следовало заселять в помещение.

Немного было заготовлено кормов на зимовку, сухостойным коровам давалось только по 5,1 кормовых единицы



Народный контроль № 5



Урок — не впрок

В «Сельской правде» за 25 марта в очередной странице народного контроля был помещен материал главного ветврача райсельхозуправления И. Томинкина «Сохранить поголовье», в котором выражалась тревога за состояние нарождающегося молодняка в хозяйствах района, и, в частности, в колхозе им. Димитрова. Высокий падеж и вынужденный забой в начале года стали тогда предметом обсуждения на заседании правления колхоза, которое обязало специалистов создать условия для телят и сухостойных животных, улучшить подготовку их к отелю, наказать виновных в падеже.

Однако урок не пошел впрок. В следующей странице народного контроля за 15 апреля в острокритической корреспонденции председателя районного комитета народного контроля Н. Морозова и И. Томинкина «Внимание: очковтирательство!» вновь ставился вопрос о сохранности, причем отмечалось, что димитровцы не только ослабили ветработу, но и подают в сводку заведомо заниженные данные о падеже и вынужденном забое.

Сейчас мы возвращаемся к этой теме, потому что никаких уроков для себя димитровцы не извлекли. За апрель пало 56 голов — на 31 голову больше, чем в прошлом году за этот период. Всего пало на 38 телят больше, чем в 1979 году. Вынужденно забито за четыре месяца 266 голов, в том числе 45 коров и нетелей.

В актах проверки указано также, что животных из родильного отделения на прогулку не выпускают. С начала зимовки сухостойные коровы находились на весьма скромном рационе — 4,8—5 кормовых единиц, не отделены в отдельные ряды. Концентраты до них не доходили, ими больше кормили дойных коров. Это можно понять, ведь доярки от количества молока получают, в первую очередь заинтересованы в надоях. Но для этого и должен быть наложен жесткий контроль со стороны бригадиров и специалистов, пересмотрена организация содержания глубокостельных животных. Это дело специалистов.

Биохимическое исследование сыворотки крови в апреле показало резкое снижение содержания каротина. Из 18 проб только в двух наличие каротина соответствует норме, в остальных значительно ниже. Коров и нетелей кормят сенажом и силосом с повышенным содержанием масляной и уксусной кислот.

Как отмечалось в материале «Внимание: очковтирательство!» колхозные руководители и специалисты в сводках указывают неверные сведения о падеже. Обман продолжается. На 7 мая в сводке значится отход девяти голов. Фактически же девятеро — двадцать, плюс три головы вынужденного забоя.

Комитет народного контроля предоставляет руководителям колхоза самим разобраться, кто и по чьему приказу занижает данные падежа. Но точку на этом опять же ставить рано.

Страницу НК подготовили председатель районного комитета народного контроля Н. МОРОЗОВ, главный ветврач райсельхозуправления И. ТОМИНКИН, корреспондент газеты «Сельская правда» Б. ХИМИЧ.

Разный подход

В совхозе «Сидоровский» падеж скота ниже, чем в других хозяйствах. Однако вызывает тревогу то, что он с каждым годом возрастает.

Общеизвестно, что не кормятся главной причиной падежа в «Сидоровском». Кормов заготовлено достаточно, причем, сочные корыма в основном хорошего качества.

Пожалуй, главная причина та, что совхоз «Сидоровский», из года в год работающим с дойным стадом и добывающим неплохих результатов, мало внимания уделяет молодняку, отчего и картина незавидная. Так, например, главный ветврач А. В. Андрющенко и главный зоотехник Л. А. Абдулкин пожаловались на большую скученность телят, что, мол, совхоз «Лыгинский» должен был забрать 100 голов, а слово свое не сдержал. Однако и сидоровцы не сдержали слово. Они должны были поставить

скот лысинцам по 120 килограммов весом, а не по 50, как они предлагали.

Плохие помещения для телят. В них грязь, сырость, холод. Велика нагрузка на телятницу.

Плохо готовятся нетели к отелю в Славине. Сухостойные кормились сенажом с повышенным содержанием уксусной кислоты, хотя имелся кукурузный силос хорошего качества.

То есть, опять те же самые причины гибели, которых можно избежать. Члены комитета обратили внимание сидоровских специалистов, руководство совхоза на подготовку телятниц к будущей зимовке. Кроме того, необходимо к будущей зимовке побольше запастись витаминных кормов. Нынче было скормлено только 100 тонн витаминной муки. Этого очень мало на поголовье в 1800 коров. Надеемся, что сидоровцы учтут все эти замечания. Такая задача коллективу по силам.

специалисты, приезжающие с ветстанции, частенько застают пьяным.

И тем не менее, главный зоотехник совхоза И. И. Горбачев по прежнему объясняет все факты бесхозяйственности своими особыми, «осинниковскими» причинами.

Лучше, пожалуй, надо говорить об очень слабой работе с людьми, слабой организации производства в совхозе. Ведь здесь не у каждой доярки велик падеж. Есть и такие, у кого полная сохранность, есть любящие свое дело телятницы. Надо работать с людьми.

Районный комитет вынес решение о наказании главного зоотехника И. И. Горбачева денежным начетом за непринятие мер к сокращению падежа.

Объявлен смотр-конкурс

Районный отдел культуры, РК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства, РК ВЛКСМ объявили районный смотр-конкурс агитконцертных коллективов по культурному обслуживанию населения в период весенне-полевых работ с 1 мая по 29 июня 1980 года.

Основными задачами смотра являются: активизация агитконцертных коллективов по культурному обслуживанию тружеников района на период весенне-полевых работ, дальнейшее повышение

ние идеино-художественного уровня коллективов, пропаганда трудовых успехов тружеников полей и ферм.

Опираясь на данные задачи смотр-конкурса, во всех Домах культуры района сформированы агитбригады. В конце апреля в районе состоялся смотр готовности агитбригад. Высокую оценку на нем получила агитбригада Сидоровского Дома культуры. Хочется отметить агитбригаду Пушкинского ДК — руководитель Л. Т. Стерехова.

В смотре-конкурсе принимают участие все агитхудожественные и тематические концертные бригады клубов и Домов культуры. Концертные коллективы и агитбригады, выступившие не менее двадцати раз перед тружениками сел, награждаются Почетной грамотой оргкомитета и ценностями подарками. Лучшим коллективам предоставляется право принять участие в районном празднике — Дне молодежи.

О. КОФАНОВА.
Методист отдела культуры.

Дети поют и танцуют

Концерт артистов для нас, сельских жителей, — большой и радостный праздник. Когда же выступают дети — праздник вдвое. Двери клуба гостепримно распахнуты. Со сцены несутся звуки баяна, веселые песни смешают русский перепляс.

Зрители тепло приняли литературно-музыкальную композицию «Берем с коммунистами пример», подготовленную учащимися нашей школы. В исполнении хора звучали песни «Уголок России», «Комсомольский билет», «От Байкала до Амура», Стихи А. Безыменского, М. Лисянского, М. Светлова, отрывок из романа Д. Нагишкина «Сердце Бонивура» прочитали Оля Едих, Ира Шишкова, Люда Гурова.

Долго не отпускали зрители самых маленьких участников концерта — второклассников. По просьбе зрителей они дважды исполнили шуточную литовскую песню «Добрый мельник». Наташа Дулепина, Ира и Марина Ульяновы показали гимнастические упражнения с колышками. Ритмичный, темпераментный «Кубинский танец» исполнила танцевальная группа учащихся 7—9-х классов.

Жюри и зрители были единодушны в оценке исполнения «Песни о школьном учителе» и песен «Россия», «Наши комиссары» вокальными группами 6—8-х классов. А через минуту мы уже на лесной поляне в хороводе девушек «Сударушка».

В концерте участвовали учащиеся из Ячменюхи и Усть-Нарыка. Зрителям запомнились песни «С понедельника возьмусь», «Я первый ученик», «Красный командир» в исполнении Наташи Стародумовой, Оли Малышевой, Андрея Лапшина. Стихи К. Симонова, Д. Бедного читали Лена Ефимова, Надя Кубе. Братья Сергей и Андрей Аржаевы исполнили на баяне вальс «Амурские волны». Приятное впечатление осталось от встречи с бальными танцами, русским хороводом девушек из Ячменюхи.

А. ВАЙКУТИС.
Учитель
Осиповской
средней школы.



Отец и сын.

Фото Г. Соколаева.

◎ СТАТИСТИКА ГАИ

Аварийность возросла

В апреле проходил смотр безопасности дорожного движения. Результаты его неутешительны. За это время на дорогах района зарегистрировано четырнадцать происшествий, при которых два человека погибли и одиннадцать ранено. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года количество происшествий увеличилось втрое. Среди нарушителей дорожной дисциплины трактористы колхоза «Вперед» Н. М. Бушуев и В. М. Киреев, которые в ночное время управляли трактором МТЗ-50 в нетрезвом состоянии. Киреев выпал из кабины под колеса трактора, был смертельно травмирован. Хочется спросить у бригадиров, механиков, колхозников: неужели это происходило бесконтрольно и никто из жителей не видел, что на

тракторе разъезжают пьяные. Работники ГАИ путем бесед, надзора за движением стараются предупредить происшествия. Этого недостаточно, чтобы уберечь нарушителя от несчастий. Необходимо каждому человеку принимать активное участие в борьбе с аварийностью.

Настает лето. Участились случаи краж и угонов автомототранспорта. Поэтому просьба к владельцам автотранспорта не оставлять транспортные средства без присмотра.

Май — месяц посевной. В ближайшие дни наступит массовая посадка картофеля, по дорогам пойдет много техники. Строго соблюдайте правила дорожного движения.

Н. НОВИКОВ.
Старший инспектор
ГАИ РОВД.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит в вторник, четверг, субботу.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за прошедшие две недели признаны зарисовка члена парткома совхоза «Кузедеевский» редактора радиогазеты Е. ШЕСТАКОВОЙ «Душа, распахнутая людям», опубликованная в № 55 за 3 мая, и воспоминания участника Великой Отечественной войны В. ПЕТРУЩЕНКО «В полку «Нормандия-Неман», опубликованные в № 57 за 8 мая.

Редактор А. А. ШИБАЕВА.

Объявления

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

Училище готовит клубных работников: руководителей самодеятельных хоровых и танцевальных коллективов, барабанщиков-руководителей самодеятельных оркестров народных инструментов, режиссеров клубных массовых мероприятий и библиотекарей массовых библиотек.

На библиотечное отделение принимаются лица с образованием 10 классов, срок обучения 2 года.

На клубное отделение — хореографическую, дирижерско-хоровую специализации и режиссеров клубных мероприятий — принимаются лица с образованием 10 классов, срок обучения 2 года 4 месяца, на оркестровую специализацию — с образованием 8—10 классов, срок обучения 3 года.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по истории СССР (устно) и литературе (сочинение).

Учащиеся оркестровой специализации на базе 8 классов сдают русский язык (диктант) и литературу (устно).

По специализации проверяются музыкальный слух, ритм, память, художественное чтение, исполнение сценических этюдов, танцев, песен и т. д.

К заявлению на имя директора училища с указанием специализации приложить: документ об образовании (в подлиннике), выписку из трудовой книжки, медсправку (форма № 286), четыре фотокарточки 3×4 см, справку с места работы (для заочного отделения).

Училище имеет заочное отделение со специализациями: библиотечная, дирижерско-хоровая, оркестровая (народные инструменты) и режиссура клубных мероприятий.

Принимаются лица, работающие в учреждениях культуры, с образованием 10 классов. Условия приема общие с дневным отделением. Вступительные экзамены с 10—20 июня, с 10—20 августа.

Прием заявлений: на дневное отделение — с 1 июня по 31 июля, на заочное отделение — с 15 мая по 10 августа.

Документы подаются лично или посыпаются заказным письмом по адресу: 650003, г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 31 (в здании бывшей филармонии) тел.: 6-25-94.

ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 29 НА БАЗЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТА КУЗНЕЦКМЕТАЛЛУРГСТРОЙ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1980—1981 год

Со сроком обучения 1 год по профессиям — электросварщик, электромонтер, каменщик, столяр, отделочник. Выплачиваются стипендии 76 рублей.

Со сроком обучения три года по профессиям — электросварщик, арматурщик-сварщик, столяр, отделочник, электромонтер, слесарь КИПиА, слесарь по сборке металлоконструкций, монтажник-сварщик, машинист мостового крана, машинист экскаватора.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Принятые находятся на полном государственном обеспечении. После окончания училища выдается диплом о среднем образовании (профессии).

Иногородние обеспечиваются общежитием.

При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, девять фотокарточек размером 3×4 см, медицинская справка формы № 286, заявление от родителей, заявление от учащегося, справка о прививках.

Наш адрес: г. Новокузнецк, 40, ул. Климасенко, 11/5. Проезд автобусом № 7 до остановки «Климасенко». Телефоны: 5-19-84, 5-43-24.

В соответствии со статьей 88 Лесного кодекса РСФСР и решением Новокузнецкого райисполкома (№ 140 от 4 апреля 1979 года) на пожароопасный период с 10 по 25 мая 1980 года запрещается посещение сосновых лесных посадок всех возрастов в черте города.

При проведении сельскохозяйственных полевых работ проводится вспашка защитных полос по границам с лесными массивами шириной 2,8 метра. Категорически запрещается разведение костров в лесу, сжигание трав на прогалинах и лугах.

Организации, предприятия, работающие в лесах района, до начала работ должны уведомить об этом лесхозы.

Новокузнецкий лесхоз.

ЗАГОТКОНТОРА НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА ПОТРЕБСОЮЗА, ВСЕ СОВХОЗ-РАБКООПЫ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПОДПРИЕМНИКИ принимают от населения картофель по 16 копеек за килограмм. Обращаться в совхозы-рабкоопы.

Прием в Новокузнецке по адресу: п. Байдаковка, ул. Коммунарка (напротив фабрики «Знамя»), овощная база Заготконтроли, с 8-30 до 19 часов.

Справки по телефонам: 4-93-71, 4-69-26.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 6910, тир. 8242. Индекс: 519-48 ОП14635. Печать плоская.